

昼夜兼程把疫情耽误的时间抢回来

王强深入工地调研指导重大产业项目复工建设

2月21日下午,市委常委、经开区党工委书记王强深入工地现场指导重大产业项目复工建设。他强调,重大产业项目是实现高质量发展的“压舱石”。要按照省、市“两手抓、两手硬”的部署要求,做细做实疫情防控措施,加紧加快项目复工建设,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

为满足复工复产企业紧急用工的需求,淮海人力资源服务产业园在全省率先创新推行“不见面”“屏对屏”“互联网”企业招工对接会,每天连线一批有用工需求的企业,为复工做好基础性匹配。对此,王强给予充分认可。他说,人力资源保障工作关乎群众切身利益和复工复产大局。要懂得大数据、善用大数据,不断提高对大数据发展规律的把握能力,增强利用大数据推进各项工作的本领,大力拓展各类线上求职招聘、学习培训、管理咨询等,提供精准有力的供需对接服务,优化劳动要素配置,为企业复工复产提供强有力的人力资源支撑。

项目推进存在哪些困难?防控措施如何落实?来到徐工液压高端液阀阀、缸智能制造基地、徐工施维英混凝土高端装备智能化生产基地、徐工特种起重机械等项目现场,王强



实地察看了工地疫情防控情况和工程建设进度,就项目推进过程中存在的问题提出具体意见并现场研究落实。他指出,要不断根据形势变化和实际需求调整政策举措,抓住工作重点、创造有利条件,破解企业劳动力组织、建筑材料供应等难题,有序有力有效推进项目复工。鼓励企业坚定信心、迎难而上,以一流技术、一流设施、一流服务打造标杆工程。

徐州综合保税区是打造双向开放新高地的重大功能性项目。来到仓储中心项目施工工地,王强详细听取项目总控计划,要求把疫情防控摆在头等位置,千方百计确保项目按照时间节点向前推进。要压实属地防控和服务责任,紧盯项目

工期,排出清单和时间表,提前做好调度和保障工作。

鑫晶半导体大硅片项目是经开区乃至淮海经济区中心城市推动高质量发展、加快产业转型升级的“重中之重”。在施工现场,王强与企业负责人深入交流。他说,做好疫情防控工作是当前的一项艰巨任务,推进重大产业项目建设同样不

能放松。市委、市政府高度重视鑫晶半导体大硅片项目复工,要扎实做好疫情防控,坚决杜绝项目建设过程中发生聚集性疫情,把防控措施做实做细做到位。要科学统筹、倒排工期、能快则快,确保问题不过夜、确保按期竣工投产。

在凤凰湾电子信息产业园、东湖医学创新港项目现场,王强详细了解防控措施落实、员工返岗、员工食宿、企业产能恢复、项目推进等情况。他指出,要抓住当前施工有利时机,做好预见性前瞻性研判,把抗击疫情中体现出的战斗力、凝聚力转化到项目建设上来,解决好单家企业解决不了的共性问题,更好地满足企业复工复产用工和生产生活需求,只争朝夕掀起项目建设新热潮。

王强在调研中强调,当前,疫情防控呈现新的变化,处在新的节点上,形势依然严峻。要通过工作的确定性应对疫情的不确定性,以最快速度夺取决定性胜利。要严格按照“风险可控、一企一策、属地负责”要求,进一步加强分类指导,因地因时因企施策,创造条件支持重大产业项目恢复施工,攻坚克难打好发展主动仗,全力把疫情耽误的时间抢回来、把疫情造成的损失补回来。

线上发力 线下助力

行政审批局防控服务“两手硬”

在新冠肺炎疫情防控大考中,行政审批局化“危”为“机”,线上发力、线下助力,防控不松、服务不弱,与企业群众一道共克时艰,呈现“两手抓、两手硬”的良好态势。

“不见面”“非接触”线上政务显真章。全面复工前,为减少人员聚集,阻断疫情传播,确保疫情防控与政务服务“两不误”,行政审批局积极推行“电话询、网上办、预约办、结果寄”等多种方式,发布了2万多条短信、185个网址、108个可预约系统,多渠道为企业、群众提供的政务服务量为五县六区之最。截至2月20日,经开区政务服务中心累计办件量为3730件,其中电话咨询指导办理2239件,网上审批及全程“不见面”办理970件,网上预约现场办理521件。

“宅家办”“微视频”,网上指导见实效。从“可以用”到“学会用”是“不见

面”审批的成果转化,也是打通“网上办”最后一公里的具体举措,行政审批局不仅通过公众号等手段发布防控信息、温馨提示、事项公布等,还紧紧围绕企业、群众高频事项,将投资建设、市场准入、社保用工等重点领域,先后分系列制作发布了20个业务办理、疫情防控指导“微视频”,操作流程、注意事项、情况分解一目了然,“手把手”教操作,使“宅家办”落到实处。

“一件事”“疏紧急”,线下冲锋出实招。“一件事”大厅是疫情期间政务服务模式的运行模式,采取有限有序开放窗口,企业群众急需办理的业务,通过网上提前预约后,分流分时段进入大厅现场办理;大厅采取“三隔离”模式,不仅配置体温红外测试设备,更细分办事区域、严格执行“信息化实名登记”、增加消毒频次,最大限度切断感染途径,确保“线下办、安全办”;同时,

聚焦“延期怎么办”“过期如何做”等企业群众最关注、最急切的问题,形成“最关注事项清单”并积极与上级主管部门协调,最大限度减少现场紧急办理情况。

“四步工作法”,助企复工下真功。随着疫情防控新阶段的到来,企业复工复产成为重要任务,行政审批局快速反应、有力执行。该局党支部组织发起疫情防控党员攻坚队,从疾控防护、物资保障、外宣外联、防控期业务办理等方面,多举措、全方位、无死角做好疫情防控和服务工作,形成与“紫薇花红”党员先锋队、志愿服务队、项目代办队协同联动的服务防控格局。对第一批包挂的10家复工复产企业,自创“看、走、查、说”“四步工作法”,指导企业建立防控体系、落实防控措施、摸排企业审批困难,这一做法受到企业广泛好评并推广。

有问题用心解 没问题拼命干

大黄山街道开足马力疾奔项目复工

日前,记者在开沃新能源汽车项目建设现场看到,安装工、调试工、钢筋工各司其职、有序作业。“项目能够早复工,要感谢大黄山街道为我们提早谋划并‘一对一’制定复工方案,同时也为我们用工人手紧张解难题。”开沃新能源项目经理万双明诚挚地对记者说。

连日来,大黄山街道一步不松抓疫情防控和复工复产,以主动意识、战斗状态、科学举措全力推进产业项目复工。开沃新能源等4个重大产业项目全面复工,力争后发先至。目前,开沃新能源在建项目已有80%的务工人员到岗待命,接下来项目将按目标节点全面推进建设,确保年度整体任务顺利完成。

据了解,开沃新能源汽车项目复工前,街道便指定专人作为项目驻厂员,设立防疫安全管理专员,负责务工人员疫情排查,通过逐一落实实名制管理、现场防疫管理、重点区域管理等措施,严格排查防控,强化安全生产。同时,街道班子成员力量下沉项目一线,“一对一”指导重点项目复工方案,瞄准潜在问题早排摸、早梳理、早对接,确保防控为先、复工为重。同时,街道驻厂员与项目部协同联动,项目动态每日通报,比拼进度、比拼质效,分秒必争按下复工“快捷键”。

与复工工地同频共振的是

疫情防控措施的一丝不苟。开沃新能源汽车项目现场,所有进出人员必须严格登记个人信息、建档立卡,汇报是否有近期外出史,每次进出均需测量体温,并全部佩戴口罩。每有人员、车辆进出时,都会有专门人员上前喷洒消毒液,经过反复查验后,才予以放行。

“驾驶舱里还留有消毒水的味道,感觉心里特别踏实。”工地上正在驾驶工程车的张师傅说。到了午饭时间,食堂阿姨早已为工人们分好饭,工人错时就餐,并各自到指定区域就餐。

为确保目标节点,开沃新能源四个车间“分类工种”同步建设。目前,冲压、焊装车间已完成厂房建设,全力备战设备安装,冲压车间现已到货800T底座两个、地坑废料斗三套、泵站及压缩空气罐等部件。焊装车间的主焊线、副焊线滚床也已全部到达,MB线升降滚床已陆续安装6台,主线主管道安装完成60%。另外,涂装车间厂房主体钢结构已完成,正加快调度设备进厂。总装车间的网架安装也达到了60%以上。

记者现场了解到,受疫情影响,“缺人手”的问题成为项目复工的一大难题。为确保项目建设“兵强马壮”,大黄山街道已经从本地工人中“挖潜”,为工人和项目搭建用工供需平台,尽量通过本地工人就近就业的方式解决这一问题,确保项目如期完成。